

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Сирии взрываются швейцарские гранаты | Rebels in Syria Use Swiss Hand Grenades

Author: Азамат Рахимов, [Берн](#), 03.07.2012.

Осколочная граната OHG92. Сделано в Швейцарии

Газета SonntagsZeitung со ссылкой на неназванного репортера опубликовала данные о том, что повстанцы, базирующиеся на границе к северу от Алеппо, активно используют гранаты, произведенные в Швейцарии.

|

SonntagsZeitung has published a material exposing the use of the Swiss weapons by the Free Syrian Army, in particular hand grenades OHG-092.

Rebels in Syria Use Swiss Hand Grenades

Немецкоязычная SonntagsZeitung опубликовала материалы, рассказывающие о том, что оппозиционные силы на севере Сирии используют швейцарские ручные гранаты, произведенные базирующейся в Женеве компанией RUAG. Выяснилось, что в распоряжении повстанцев оказались большие запасы осколочных гранат OHG92 и гранат SM 6-03-1. Конкретное число не называется. Журналист говорит о «многочисленных ящиках с боеприпасами». Занимаясь освещением гражданской войны в Сирии, он совершенно случайно наткнулся на хорошо знакомые ему швейцарские флаги на ящиках из-под гранат. «Помимо самих гранат повстанцы показали мне фотографии с многочисленными ящиками уже использованного швейцарского оружия, которое регулярно доставляется в их лагерь», - пишет журналист.

Фотографии были переданы в министерство иностранных дел Швейцарии и в компанию RUAG. Иржи Паукерт, представитель фирмы, производящей вооружение, заявил следующее: «На фотографиях изображены ручные гранаты, очень похожие на те, что создает компания RUAG».

Осколочная ручная граната типа OHG92 производилась в Швейцарии с 1992 по 2005 годы. Радиус поражения – 5 метров. Этот тип вооружения не был принят швейцарской армией и производился исключительно на экспорт. С 1998 года Швейцария полностью прекратила все поставки оружия в Сирию. Напомним: в 2011 году Конфедерация [продала оружия](#) на 872 млн. франков, побив свой рекорд на 200 млн.

Какое именно количество вооружения, произведенного в Швейцарии, находится в руках Свободной армии Сирии, до настоящего момента остается неизвестным. Как непонятно и то, какое еще оружие родом из Конфедерации могло оказаться у повстанцев. Комиссия по вопросам политики безопасности при Национальном совете займется проведением проверок, которые в ближайшее время начнутся в компании RUAG. «Компания не поставляла никакого оружия в обход официального запрета, - заявил ИржиПаукерт. – Обнаруженные гранаты могли попасть в Сирию нелегальными путями». От дальнейших комментариев он отказался. Так или иначе, профильным комиссиям предстоит теперь выяснить, продолжаются ли поставки, и в случае положительного ответа принять необходимые меры для их прекращения.



Дипломатические последствия

Вопрос о поставках оружия стал одним из четырех проблемных пунктов, по которым пытались договориться участники прошедшей в эти выходные в Женеве встречи на уровне министров иностранных дел. Еще до обсуждения [плана Кофи Аннана](#) министр иностранных дел России Сергей Лавров дал понять, что Сирия должна иметь право на импорт оружия из стран, с которыми заключены официальные договоры о закупках. Против этого пункта активно выступила госсекретарь США Хиллари Клинтон. Речь идет о единицах крупной боевой техники, в частности, об истребителях МиГ-29М/М2, средствах противовоздушной обороны и противокорабельных комплексах «Бастион». Заместитель министра обороны России Анатолий Антонов заявил, что все контракты с Сирией по поставкам оружия будут выполнены. Нельзя не отметить, что оппозиционные силы в свою очередь активно используют автомат Калашникова и гранатомет РПГ-7.

По итогам встречи в Женеве, где свои услуги в качестве медиатора предложили швейцарские власти, прийти к однозначному решению не удалось. Тем не менее, Кофи Аннан заявил, что все участники переговоров однозначно осуждают нелегальные поставки оружия в Сирии и единогласно выступают за их полный запрет и немедленное прекращение огня. Но уже на следующий день всплыла информация о швейцарском вооружении в руках повстанцев.

Неожиданная находка журналистов поставила Швейцарию в очень неловкое положение по отношению к странам, вовлеченным в сирийский конфликт. Такой поворот событий может оказаться на дипломатическом престиже страны. Министерство иностранных дел Швейцарии отказалось комментировать этот факт.

Ответственным за контроль за экспортными товарами является Государственный

секретариат по экономическим вопросам (SECO). «Если нам предоставят конкретные данные об использовании ручных гранат швейцарского производства на территории Сирии, то мы немедленно займемся проверкой путей, по которым оружие могло попасть в страну», - заявила журналистам официальный представитель SECO Антье Бертчи.

[Сирия](#)

[Лавров](#)

Статьи по теме

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

[Кому и сколько оружия продает Швейцария?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/v-sirii-vzryvayutsya-shveycarskie-granaty>